

HERALDO DE ALICANTE

Organo del Partido Reformista

Administrador: Juan Carrasco García
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Dirección: Antonio Morata Rico

MARTES 11 MAYO 1915

Redacción y Administración:
Limonas, 4, primero

Suscripción
pago adelantado

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.895

CERVEJERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez.
Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARÍA. Vinos, jicores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa, aceitunas rellenas, de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.
Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

Academia de canto

Al regresar a la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Foutova» de Buenos Aires nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro Rodríguez, 11, Benafúa.

La emigración del trigo y el hambre en casa

El problema de las subsistencias adquiere un nuevo aspecto cada día. No hace mucho se quejaban de la falta de artículos de primera necesidad para cubrir la demanda de la población española, y nuestro Gobierno entabló negociaciones para comprar cereales en los Estados Unidos y en América del Sur; hoy se presenta con nueva fase, las existencias de trigo que hay en nuestra patria son adquiridas por agentes extranjeros para remitirlas a otros países.

Y mientras sale de España el pan de que tan escasos están sus hijos, éstos promueven en algunas localidades desórdenes públicos, pidiendo ese pan y demandando trabajo que les permita ganarlo. ¿No son estos hechos una inconcebible anomalía? Nuestra patria, aunque cosechera de cereales, produce siempre con déficit, ó en la cantidad, ó por el precio, ó por lo que sea, pero lo cierto es que mensual ó trimestralmente publica la «Gaceta» los estados de buques y cantidades de grano llegados a nuestros puertos, y el maíz, el trigo, la cebada, el centeno son importados de los danubianos ó de las pampas argentinas. La guerra ha dislocado el comercio mundial, y a esa dislocación sucede un desequilibrio en las existencias. Todos los pueblos, así los beligerantes como los neutrales, procuran previsivamente ponerse a cubierto de cualquier contingencia, reuniendo y guardando grandes cantidades de granos; es que temen la falta ó merma de cosechas en 1915 y aún en 1916, y no quieren quedar escasos de aquellos; antes bien, prefieren tener sobrantes; ¿cómo en estas condiciones se permite expedir trigo al extranjero? Si en la actualidad se presume que hay bastante para el consumo nacional, no sabemos lo que pueda hacernos falta más allá, y lo prudente es prohibir la salida del trigo, llegando, si preciso fuere, a expropiarle y adquirirle por cuenta del Estado, aunque corra el riesgo de amortizar ó perder algunos miles de pesetas, que esto sería en todo tiempo preferible á que padecieran miseria algunos miles de españoles. Pero más alto aún que cuanto podamos decir, hablan los gritos de esas mu-

jer, que piden pan cuando el trigo emigra extranjero, y deben llegar á las más altas esferas del poder para que se cierre la salida á los cereales que se pretenden exportar, pues antes que ayudar al extraño, debe ser el socorro al propio, y bien necesitados se encuentran de socorro los pobres españoles.

CAÑAMAQUE CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal.

El déficit en 1915

Perspectiva dolorosa

Véase cómo la calcula y razona un hacendista muy conocido en las columnas de «El Economista»: «El señor ministro de Hacienda ha dicho que el déficit para 1915 pasará de 200 millones de pesetas; pero no ha dicho en qué cuantía supone el exceso de esa cifra. Porque, desde luego, está descontado que será superior á los 200 millones, pues el inicial en presupuestos es de 184 millones, sin contar los aumentos de gastos reconocidos por el artículo de la ley, y que un significativo ex ministro calculó cuando la ley se aprobó en unos 80 millones. Es decir, que aun admitiendo que los ingresos se realizarán en la cuantía que fueron calculados, el déficit podría aproximarse á 260 millones. Pero, desgraciadamente, los ingresos se están produciendo, como era lógico esperar, en fuerte baja de 33.50 millones en el primer trimestre de 1915 en relación con 1914; y si en los trimestres próximos sigue la baja en igual proporción, los menores ingresos en el año se cifrarán en unos 134 millones, que unidos á los 2 millones de déficit inicial elevaría el exceso de gastos sobre los ingresos á unos 400 millones de pesetas en total. Pero aún quizá sea mayor el déficit de estos 400 millones si las circunstancias no cambian. Si calculamos los ingresos ordinarios por los 254.36 millones obtenidos en el primer trimestre, el presupuesto de ingresos no pasará de unos 1.020 millones. Y los gastos presupuestados son 1.465 millones, y los no cifrados, pero autorizados por la ley, ya hemos dicho que unos 80 millones; en total, 1.545 millones. Diferencia entre esas dos cifras calculadas de ingresos y gastos, 535 millones de déficit.

Pero sean estos 525 millones ó aquellos 400, y aunque sea algo inferior, puede afirmarse que el déficit será enorme, y que á él se llega sin entrar en la guerra, sin hacer movilización siquiera. Es el resultado natural de la política que se sigue en nuestro país; en plena guerra europea nuestros políticos hicieron y aprobaron un presupuesto para 1915 con un aumento en los gastos de más de 490 millones respecto al de 1913, y esta locura es la que refleja la situación de la Hacienda pública.»

Doña Angela Cortés
PROFESORA EN PARTOS
Calle Mayor, 7, 3.º

Desde Alcoy
Señor Director de HERALDO DE ALICANTE.
Mi distinguido amigo: A las noticias publicadas por muchísimos periódicos, respecto á la próxima visita á esta ciudad del diputado á Cortes por Castropol, el eminente tribuno don Melquíades Alvarez, debo añadir que tal visita no tendrá lugar hasta principios del próximo mes de Junio, por razón á que quiere en Alcoy contestar al discurso político que, representando á las derechas, ha de pronunciar Vazquez Mella en fecha próxima. También se ocupará el Sr. Alvarez en su discurso de política nacional é internacional.

El acto revestirá grandísima importancia y se celebrará en sitio á propósito para que pueda presenciarlo el mayor número posible de público. Parece ser que en esa capital y en la de Valencia se están organizando caravanas automovilistas, que se proponen trasladarse á esta para oír la autorizada palabra de aquel eminente hombre público. El Sr. Alvarez se hospedará en casa del opulento propietario de ésta, don Gonzalo Barceló Gozávez, ferviente entusiasta de las doctrinas que sustenta aquel eximio orador. El Corresponsal

10 de Mayo 1915.

LAS NACIONES

Un diario que se publica en Londres califica á las naciones de la siguiente manera.
Rusia, carcelero de sus vicios.
Francia, abismo de lo grande.
Inglaterra, Mercurio de la Historia.
Alemania, deudor siempre apurado.
España, viuda de la Gloria.
Austria, barbero de los zares.
Italia, montura de un brillante.
Holanda, castor del Océano.
Bélgica, arminio por la fuerza.
Suiza, cantinera de los ejércitos.
Suecia y Noruega, bacalao monstruos.
Dinamarca, enano de librea.
Estados Unidos, la fragua de la industria.
Portugal, asilo de vasa'los.
Serbia, manta que al fin se romperá.
Polonia, lago de lágrimas.
Turquía, estorbo de la civilización.
Méjico, la tumba de Europa.

Fantasías de un ex ministro

El mundo para los alemanes

Un telegrama de Nueva York al «Lloyds Weekly News» dice: «Heer Rudolf Martin, ex ministro alemán del Interior, ha expuesto el siguiente plan de reparto de Europa: Después de dos años de guerra, Alemania dictará la paz á Inglaterra. Las condiciones comprenderán el pago por los aliados á Alemania de indemnizaciones cuya cuantía fluctuará entre cien mil y ciento cincuenta mil millones de francos. Alemania hará que le sean cedidas las costas de Francia. Establecerá una vigilancia en París y Londres por medio de sus cuarenta mil dirigibles. Además, obligará á Inglaterra á construir en el canal de la Mancha un túnel ó paso con cuatro líneas férreas, y algunas pistas para automóviles. El túnel estará vigilado siempre, en cada uno de sus extremos, por fuerzas alemanas. Los territorios de Rusia se distribuirán entre las dos naciones de su vecindad; Austria y Alemania, naturalmente. Bélgica será alemana. Además pagará una indemnización y abandonará el Congo. Inglaterra será obligada á ceder á Turquía el Egipto y á Alemania las Indias. Francia perderá Argelia, Túnez y Marruecos. Beifort será anexionado á Alsacia y Lorena. El canal de Suez irá á manos de Turquía. Serbia será anexionada por Austria, y la Besarabia volverá á Rumania. Y, por último, todos los jóvenes de todos estos países estarán obligados á prestar servicio militar en el ejército alemán.»

Más sobre el «Lusitania», El almirantazgo inglés comunica que las pérdidas del «Lusitania», según datos oficiales recibidos de Irlanda, son las siguientes: Mil quinientos dos pasajeros y tripulantes desaparecidos; 45 fallecidos después de ser salvados, unos ya en tierra y otros al ser recogidos; salvados, 660. No cree el Almirantazgo haya esperanza de poder salvar más personas, pues todos aquellos parajes han sido ya minuciosamente explorados. La mayoría de las víctimas han sido mujeres y niños, comprobado esto por los cadáveres recogidos. El Almirantazgo y la Compañía niegan categóricamente que el «Lusitania» fuera armado, como Alemania pretende para justificar el hundimiento. El «Sandard» dice que varios submarinos estaban operando juntos en aquella región, á las órdenes de varios buques exploradores, estando aquellos sumergidos y lanzando los torpedos por medio de señales que les hacían los exploradores.

Doña Ventura Martínez
PROFESORA EN PARTOS
Mayor, 36, principal.

Noticias generales

Desde Madrid nos comunican que el capitán de artillería D. José Iriarte Arjona, denunció ayer en la inspección de guardia de la estación del Mediodía, que durante el trayecto de Málaga á Córdoba le habían sustraído del bolsillo interior de la americana una cartera conteniendo resguardos del Banco de España por valor de 14.200 pesetas, y otras 4.925 en billetes. El Sr. Iriarte dijo que la sustracción debió tener lugar en la misma estación de Málaga, y que suponía autor de ella á un sujeto cuyas señas personales dió, y cuyo sujeto descendió del tren tres estaciones antes de llegar á Córdoba. Noticias de Zaragoza manifiestan que el río Ebro se ha desbordado, inundando la parte baja de la población. Hay mucha alarma en el vecindario, pues la crecida sigue en aumento. Se cree que los daños causados por las aguas en los campos ribereños son incalculables. En Lorca los carabineros han sorprendido y decomisado 30 bultos de tabaco de contrabando, que conducía un carro procedente de Lumbresas. El conductor del vehículo se dio á la fuga. El tabaco vale unos cuatro mil duros. En el pueblo de Cejo (Orense) se han registrado 15 casos de tifus, tres de ellos graves. Los atacados son de ocho á treinta y cinco años. Noticias recibidas de Palma de Mallorca manifiestan que los socios del Casino Veda han celebrado una manifestación de protesta por haberse suprimido el juego en dicho Centro. La manifestación adquirió tales caracteres que, para disolverla, fué preciso recurrir á la policía y á la Guardia Civil. El gobernador ha clausurado el Circolo. En Aguilas se ha amotinado el vecindario por el traslado del rector de la parroquia, que ha sido decretado por el obispo. El cura es muy querido en el pueblo; y el vecindario se opone á su marcha. Ha sido concentrada la benemérita por temor de que se altere el orden, pues los ánimos están muy excitados. En Murcia, por cuestiones de ganado, en el pueblo Rincón de Seca rifeon José Flores y Antonio Martínez (a) «Majos». En auxilio de éste, intervinieron dos hijos suyos; pero no pudieron evitar que Flores le disparase dos tiros á su padre, matándole. El agresor es perseguido. El domingo por la tarde en Valencia comenzó á venderse una hoja extraordinaria, al precio de 10 céntimos, con la muerte de Belmonte. El público, que llenaba las calles que había de recorrer la procesión de la Virgen, arrebató el extraordinario de manos de los vendedores. La hoja contenía una amplia información telegráfica fechada en Madrid dando muchos detalles del desastroso fin del popular torero y termina diciendo que todo ello es una broma. El impreso procedía de Barcelona.

GRANDES ALMACENES DE MADERAS

de Alfredo Javaloy

Calle Maisonnave, núm. 29

Noticias de la guerra

Comunican desde Washington que el embajador de los Estados Unidos en Berlín ha sido encargado de pedir un informe sobre las circunstancias en que ha sido hundido el Lusitania.

En los centros oficiales de la capital federal se considera muy grave la situación, y en algunos círculos se entreve ya la posibilidad de una ruptura de relaciones entre Alemania y los Estados Unidos.

En Amberes ha fijado la autoridad alemana un bando, en el cual se declara que a partir del día 5 de Mayo, queda Bélgica anexionada al imperio alemán.

El Evening Post refuta la afirmación de la prensa alemana relativa al estado floreciente de Alemania en el orden económico.

The Morning Post declara que el kaiser telegrafió al conde de Bulow ordenándole que exagerase las noticias relativas al triunfo de los alemanes en la Galitzia.

Un cablegrama de Washington manifiesta que apesar del requerimiento hecho al pueblo por Wilson recomendándole calma con motivo de haber echado a pique los alemanes al Lusitania, la gravedad de la situación aumenta a medida que se reciben detalles y nombres de las víctimas.

En Nueva York, anoche, miles de alemanes se lanzaron a la calle y vitorearon al kaiser.

Indignada una muchedumbre yanqui, arremetió contra los alemanes.

La colisión fué formidable, resultando 1.500 heridos, muchos de los cuales fueron curados en los hospitales.

La indignación contra Alemania en todos los Estados Unidos aumenta, y se teme que el gobierno declare la guerra a Alemania dentro de pocos días.

Llegó la respuesta de Austria rechazando las peticiones de Italia y formulando otras contraproposiciones.

Austria dice que su nota es definitiva. En las concesiones austriacas no entra para nada Trieste e Istria.

En Viena y Berlín hay enorme ansiedad por conocer la respuesta de Italia, esperándose una pronta contestación favorable ó negat va.

La impresión general es que declarará la guerra a Austria cumpliendo sus compromisos con los aliados y accediendo a las aspiraciones nacionales.

El periódico Le Giornale d'Italia publica una interesante entrevista, celebrada por el corresponsal de este periódico en Verona, con un viajero que acaba de llegar procedente de Viena.

Dice el viajero de referencia que el servicio de trenes se presta en Austria con mucha irregularidad, por causa del transporte de tropas que se están concentrando en la frontera austro-italiana.

Añade que el tren que le conducía a él estuvo detenido seis horas en Lhabana, donde sólo tiene marcados diez minutos de parada, y otras muchas horas en diversas estaciones, para dar paso a largos trenes que conducían tropas, material y municiones a Trieste.

Los preparativos de Austria contra Italia se llevan a cabo con extraordinaria actividad, á fin de invadir el territorio italiano en cuanio estalle la guerra, para ganar la mano a Italia.

El viajero terminó diciendo que en el mismo tren que le había traído viajaban muchos austriacos, que exteriorizaban su indignación contra Italia, y hacían votos por que las tropas austriacas le hagan pagar cara su traición.

Para nuestros lectores

Bonito y elegante es el nuevo modelo de ampliación fotográfica creación de los grandes talleres fotográficos José Luque de Madrid y que vamos a ofrecer á todos nuestros lectores.

El Sr. Luque, correspondiendo á los numerosos favorecedores de ampliaciones de regalo que deseen tamaño mayor, pero sin marco, nos han remitido algunos ejemplares de la ampliación de referencia que es de 30 por 40 centímetros sobre elegante cartulina Bristol de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

La presentación es elegante y el trabajo de tiraje y retoque inmejorable. Todo el que desee puede visitar nuestra administración, donde tenemos expuestos los modelos.

Este nuevo trabajo será entregado solamente por el importe del retoque y gastos de envío que ascienden á la insignificante cantidad de 3'95. Es decir, que por 10 cupones y 3'95 se puede adquirir una de las ampliaciones con marco ó la que anteriormente se detalla que va sin él.

Esperamos obtener un gran número de encargos y advertimos que esta ampliación aumentará considerablemente el ya ganado crédito de los talleres J. Luque de Madrid.

DIEZ CUPONES como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica REGALO DE Heraldo de Alicante

¿Belmonte en Alicante?

Imposible venir si las empresas que lo solicitan no tienen los diez sellos de cauchú que el «fenómeno» estampa en los contratos.

Razón en la Fábrica de E. Rodríguez, Bazán, 37.

De la provincia

Elda.—Siguen en huelga los obreros zapateros á consecuencia de ciertas diferencias surgidas entre ellos y sus patronos.

Los patronos insisten en sus propósitos de que los operarios entreguen los trabajos en las fábricas en las primeras horas de la mañana, lo que no aceptan los obreros.

El gobernador civil Sr. Fernández Ramos conferencia con frecuencia con el alcalde del pueblo, con el fin de llegar á un acuerdo entre unos y otros.

LA LOTERÍA

El segundo premio en Alicante El segundo premio ha correspondido al número 14 636 premiado con 20.000 duros.

De las averiguaciones practicadas resulta haberse vendido este décimo en la Lotería número 5 en la calle de Méndez-Núñez.

Uno de los favorecidos según se nos asegura ha sido don Juan Recio que llevaba dos décimos. De los restantes, hasta la fecha no se sabe quiénes sean los poseedores.

El número 8.049 también ha salido premiado con 6.000 pesetas y vendido en la misma Administración á un caballero cuyo nombre ignora el administrador Sr. Olmos.

Reciban nuestra felicitación todos los afortunados.

Tribunales

En la sección primera no hay para mañana ningún señalamiento.

Sección segunda.—Causa instruida en este juzgado, contra Manuel López Fons, por robo.

Abogado: Sr. Guardiola. Procurador: Sr. Izquierdo.

Juzgado

Entre otros juicios señalados para mañana, se celebrará uno á instancias de un querido compañero nuestro de redacción, contra un empresario, por malos tratos de palabra y obra.

Noticias locales

En la presente semana se estrenará en el Salón Novedades el juguete cómico titulado «Una agencia de criadas», del muy aplaudido autor del «Pozo encantado», nuestro querido amigo Luis Sellés.

Nosotros que conocemos la obra de referencia, no dudamos tendrá una gran aceptación por el público y desde luego le auguramos al autor muchos aplausos.

Ha sido inscripto en el Registro civil con los nombres de Vicente, José, Cristóbal, el hijo primogénito de nuestro querido amigo don Vicente Albert Esteve.

Fueron testigos y firmaron el acta los Sres. D. José Guardiola Ortiz y D. Miguel Pujalte García.

Ha cesado en la escuela de niños de Alcalá, el maestro D. Antonio Sellés.

Se han posesionado los maestros D. Francisco Martí y D. Ricardo Domingo, de las escuelas de Sagra y Altea, respectivamente.

Bébase el agua hervida añadiéndole Sal Vichy-Etat, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

Ha salido para el sanatorio de Bussot, la distinguida familia del concejal republicano de nuestro ayuntamiento don Santiago Soler.

Para Madrid ha marchado don Gerardo Trillo, contador del ayuntamiento.

El general de brigada don Antonio Torrentegui ha marchado á Luarca (Oviedo) después de haber pasado con su familia una larga temporada en Alicante.

En Madrid le ha sido practicada una operación quirúrgica á la señora doña María del Rosario Zaldivar, esposa del ex-fiscal de esta audiencia don Luis López Bó.

El estado de la enferma es relativamente satisfactorio.

En la Comisión Mixta de recluta-

Contra la pena de muerte

Porque soy enemigo de la pena de muerte, he pedido al señor ministro de la Guerra, con todos los que lo han solicitado, el indulto de los desgraciados reos de Benagalbón. Yo voto porque desaparezca esa oprobiosa pena de todos los Códigos, civiles y militares; de todos.

Mi convicción es grande, ardorosa, inquebrantable, y me consideraría indigno de aspirar á la tranquilidad de conciencia si en todas las ocasiones de pena capital no alzase mi voz,

aunque modesta, implorando gracia, clamando misericordia.

Por eso solicité, entre otros muchos, el indulto del tristemente célebre capitán Sánchez y de los reos de Cullera.

A eso me enseñó mi malogrado maestro don Luis Morote, y jamás perdonaré ocasión para practicar tan sublime y humanitaria lección. Ello será la mejor ofrenda que pueda rendir en su memoria.

Don Luis Morote, en todas las Cortes á que perteneció como diputado de la nación (1905, 1907 y 1912), depositó en la Mesa del Congreso de los diputados una proposición contra la pena de muerte, consignando en ella, someramente, las razones de su firme, de su profundo, de su invariable convencimiento.

Aquella proposición, después de un hermoso preámbulo, decía literalmente:

«Artículo único. Queda abolida en España la pena de muerte.

En consecuencia se entenderán derogados

los artículos que la establecen en los diferentes Códigos como única ó como límite máximo de los imponibles.

En todos esos artículos quedará sustituida la pena de muerte por la de privación perpetua de libertad y de derechos en los términos y formas prescritos por los dichos Códigos.

Palacio del Congreso, etc.»

Esta proposición ha sido reproducida y presentada al Congreso en la actual legislatura, por un hermano de mi inolvidable y llorado maestro, el diputado á Cortes por Huescar (Granada) don José Morote, quien está dispuesto á reproducirla y defenderla en todas las legislaturas en que ostente representación parlamentaria.

¡Que los Dioses se lo paguen!

Así pienso y espero pensar del mismo modo, en tanto no triunfen mis propósitos abolicionistas. Solicito ahora el perdón de los reos de Benagalbón, que por el Consejo Supremo de Guerra y Marina resulten condenados á la última pena, y haré lo mismo cuantas veces se presen-

te igual siniestra ocasión. La abolición de la pena de muerte es un problema de dignidad para la civilización. La diosa Piedad es la que más eficazmente actúa en todos los pueblos por el progreso humano. «Odia el delito y compadece al delincuente.»

PEDRO CORTABARRIA

Vichy Catalán

Balneario de primer orden.—Temporada de 1.º de Mayo á 30 de Octubre.—Montado á la altura de los mejores del extranjero

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona. Distancia de Barcelona: En tren ligero, 2 horas 30 m.; en tren correo, 3 horas. Aguas minero-medicinales, termales de 60°, alcalinas, bicarbonato-sódicas, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del reumatismo y artritis en todas sus formas, y de la gota, así como también para combatir las afecciones del estómago e intestinos, los trastornos del hígado y la diabetes.

ADMINISTRACIÓN: RAMBLA de las FLORES, 18, entresuelo.—BARCELONA

Crónica de sucesos

Un suicidio

Anoche próximamente á las doce y media puso fin á sus días Antonio Caturia, hombre de unos sesenta años, disparándose dos tiros en la sien derecha, con una pistola del quince.

El suicida fué hallado tendido en el suelo en la calle de Teatinos, frente á las casas numeradas con el 38 y 40.

De allí fué donde partieron las detonaciones, acudiendo al ruido de éstas el cabo de la guardia urbana don Antonio Martí, acompañado de dos guardias.

De las diligencias practicadas nada se ha podido sacar en claro, ignorándose por consiguiente los motivos que Antonio Caturia pueda haber tenido para tomar tan fatal resolución.

El suicida era viudo y vivía con una hija suya en la calle del Diluvio, número 31, tienda de bebidas.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial en donde le será practicada la autopsia.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento 12 curaciones, 0 vacunaciones.

Guardia para mañana:

Médicos: Sres. Ramos (R.) y (F.) Ramos.

Practicante: Sr. Seva.

Información telegráfica

Un español heroico

Telegramas recibidos de París comunican que el periódico «Le Figaro» publica un relato emocionante, haciendo resaltar el heroísmo y arrojo de un joven español llamado Vicente Egaña, que tomó parte activa y principalísima en el salvamento de los naufragos del «Lusitania».

El citado joven se negó á ocupar un bote, cediendo su puesto á una señora. Después recorrió todo el buque, animando á los débiles y sacando á los niños y mujeres que había en los camarotes.

Cuando el buque se hundió, dando pruebas de admirable serenidad, se arrojó al mar, y, á nado, se dirigió á una

canoas ocupada por mujeres y niños, que lo recogió y puso a salvo cuando ya sus fuerzas estaban agotadas.

Indignación

Se ha recibido un cablegrama fechado en Washington, manifestando que aumenta de un modo alarmante la indignación que ha producido la catástrofe del «Lusitania».

La Embajada de Alemania está custodiada por la fuerza pública por temor de que la asalten las turbas.

Los ánimos están excitadísimos.

Noticias de París

Nuevos telegramas recibidos de París dicen que el periódico «Le Journal» inserta en su número de esta tarde un despacho de Roma, asegurando que Italia ha terminado la movilización de su ejército de primera línea.

En vista de la enfermedad del general D' Amade, ha sido encargado del mando de las fuerzas francesas que operan en los Dardanelos, el general Gourand.

El presidente de la República monseñor Poincaré ha revistado las tropas que operan en Ribercourt.

Noticias de Roma

Los telegramas que de Roma se han recibido á primera hora de la noche dan cuenta de la llegada de Giolitti.

Se interpreta su llegada en el sentido de que Italia se mantendrá dentro de la neutralidad.

De todos modos, antes de que se adopte una resolución definitiva, conferenciará el rey y el gobierno con Giolitti.

Ante la posibilidad de que estalle la guerra, el papa está comunicando instrucciones detalladas y concretas á todo el clero italiano, acerca de la confesión y comunión de los moribundos en el campo de batalla.

El embajador de Turquía ha negado energicamente que oficiales alemanes manden á los rebeldes que luchan en la Tripolitania con los italianos.

El diario «Avanti», hablando de una reunión que han celebrado en Roma los masones, dice que éstos trabajan en favor de Inglaterra.

Aconseja que no se pierdan de vista los manejos que realizan la Masonería,

la Camorra y otras sectas análogas, en Roma.

Se cree que Giolitti no se opondrá á la decisión gubernamental sobre la guerra, limitándose á exponer su opinión.

Todos los automóviles pertenientes al Ayuntamiento de Roma, han sido convertidos en ambulancias sanitarias.

Se han efectuado durante las últimas veinticuatro horas movimientos de trenes en dirección desconocida.

Han sido movilizadas las fuerzas de «carabinieris».

Los trenes especiales salen abarrotados de alemanes y austriacos.

Los periodistas alemanes que había en Roma, han marchado á Lugano.

Los actuales momentos son de una emoción imposible de describir.

¿També en Rumania?

Acaba de recibirse un despacho fechado en Bucarest, asegurando que Rumania intervendrá también en la guerra luchando al lado de los aliados.

Otro buque hundido

Dicen de Londres que el buque pesquero inglés «Bellonio», ha chocado con una mina, hundiéndose.

Desde Petrogrado

Se ha recibido de Petrogrado el siguiente despacho oficial:

Avanzamos al Sudeste de Mitau.

Obligamos al enemigo á evacuar á Janiski, dejando en poder de nuestras tropas un gran botín de guerra.

Cogida de Belmonte

La corrida celebrada ayer tarde en Madrid no respondió á la expectación que había producido entre el público.

Los toros de Gamero Civico fueron bravos y poderosos.

Joselito con el capote dió lances soberbios y con la muleta realizó una faena monumental en el primer toro. Al herir estuvo muy desacertado.

Belmonte fué cogido por el segundo toro que le empitonó y le volteó aparatosamente resultando ileso.

Al pasar de muleta al toro que cerró plaza fué empitonado y zarandeado horrorosamente.

La cogida fué de lo más emocionante que se ha visto.

Belmonte se levantó con el traje completamente destrozado, conduciéndose á la enfermería por las asistencias de la plaza.

A la puerta se agolpó una muchedumbre inmensa.

El diestro sufrió un pisotón en el pié izquierdo con distensión en los ligamentos y dos puntazos leves en el muslo izquierdo.

El fenómeno fué llevado en un automóvil de un intimo suyo al hotel en que se hospeda.

Los valores

Cotización del día de ayer:	
Interior	72.70
Fin de mes	00.00
Exterior	00.00
Amortizable	94.05
Banco de España	447.00
Compañía Arrendataria de Tabacos	00.000
Explosivos	000.00
Francos	96.75
Libras esterlinas	24.20



Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5 ALICANTE

Gran Fábrica y Almacén de muebles

DE CRISTIAN YESARES BLANCO — Calatrava, 12 y Sagasta, 10

Especialidad en muebles para comedores, dormitorios, salones, despachos y gabinetes.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Teatros y Cines

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el notable primer actor Daniel Alberich y el maestro compositor Francisco Pales.

Funciones para esta noche:

A las siete y cuarto (doble): «El ladrón misterioso» y «Los monigotes»

A las nueve (sencilla): «Los chicos de la escuela»

A las diez (grandiosa sección triple): «El ladrón misterioso», «Alma negra» y «El maldito dinero»

Sencilla: Preferencia, 35.—General, 15. Preferencia, 65.—General, 25.

SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.

Sección permanente de siete y media á doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematografía de las más renombradas casas productoras.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

Cuerpo de correos

Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentes de matemáticas, francés y contabilidad.

INTERNOS Y EXTERNOS

HONORARIOS MÓDICOS

Programas y libros para toda preparación. Demás detalles pídanse al director.

Academia exclusivamente postal San Nicolas, 24, principal.—Alicante.

GANGA.—Por ausentarse su dueño de esta capital, se vende una máquina de coser «Singer», bobina central, en buenas condiciones. Razón: Juan de Herrera, 16.

Manos, cara y labios cortados.

Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco, 0,50 petas.

Imprenta

DE

RAFAEL COSTA

Plaza de las Monjas 5, Alicante.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

La Catalana

LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento.

Se liquidan 10.000 pares de calzado á precios nunca conocidos.

Por 0.50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico «El Hogar y la Moda», un «Diccionario Enciclopédico», una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse á la papelería de Vicente Bañó.

